

В диссертационный совет 6Д.КОА-004  
при Таджикском национальном университете  
(734025, г. Душанбе, ул. Буни Хисорак,  
Студенческий городок, учебный корпус 8).

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Хакимовой Мафтуны Фотеховны на тему «Динамическая устойчивость национальной экономики: теория, методология, практика (на примере Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория (08.00.01.01 - Общая экономическая теория)**

Проблемы развития государственной экономической политики для обеспечения динамической устойчивости национальной экономики в условиях высокого постиндустриального развития мировой экономики, конкуренции между отечественными и иностранными производителями являются очень важными. В частности, глобализационные и регионализационные противоречия между странами мира по поводу использования отсталых стран как сырьевых баз, также снижение цен на экспортные продукты в нынешних кризисных условиях на мировом рынке, неэффективное управление и растущая себестоимость продуктов предприятий Таджикистана, а также их неконкурентоспособность по сравнению с импортными продуктами являются важнейшими задачами для экономики Республики Таджикистан.

Обеспечение стабильного динамического развития национальной экономики требует постоянного анализа эффективности достижения индустриально-инновационного экономического роста в условиях усложнения социально-экономических отношений и ужесточения внешних условий, а также исчерпания потенциала сложившейся экспортно-сырьевой модели развития.

Стабильное динамическое развитие Республики Таджикистан в условиях роста тенденции неопределенности национальных и мировых экономик вызывает необходимость макроэкономического и мегаэкономического регулирования, особенно регулирования внешних экономических шоков в формировании динамики и структуры национальной экономики.

В этих условиях одной из наиболее важных проблем научного обоснования путей обеспечения стабильного динамического развития национальной экономики выступает разработка теоретических концепций и практических рекомендаций макроэкономического регулирования с учетом особенностей модели развития национальной экономики. При этом акцент автор делает на монетарную и фискальную политики, являющиеся основными инструментами макроэкономической политики государства. Исходя из вышесказанного, можно констатировать, что данная работа является актуальной и своевременной.

Научная новизна исследования заключается в обосновании динамической устойчивости национальной экономики Республики Таджикистан, а также в разработке теоретических и методологических рекомендаций по ее обеспечению. Автором при разработке рекомендаций было учтено состояние и перспективы развития национальной экономики Таджикистан. При этом особо следует отметить практическую реализацию выполненного исследования, которая заключается в разработке комплекса эконометрических моделей для оценки диссипативных структур национальной экономики Республики Таджикистан, в применении интегрированного подхода при моделировании экономического развития Республики Таджикистан, а также в методе учета дистрибутивных эффектов реализуемой государством экономической политики.

К недостаткам диссертационной работы, проявившимся в автореферате, следует отнести глобализационный контекст проведенного автором исследования. Феномен глобализации теряет свою актуальность, но

данная тенденция не рассматривается в диссертации, что снижает значимость результатов проведенного исследования.

Несмотря на отмеченные замечания, считаю, что судя по автореферату, диссертационная работа Хакимовой М.Ф. является законченным исследованием, в котором с новых позиций решается важная в практическом и научном ракурсе задача. Автореферат соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к докторским диссертациям, его содержание соответствует паспорту специальности 08.00.01 – Экономическая теория (08.00.01.01 - Общая экономическая теория), что позволяет сделать вывод о том, что Хакимова Мафтуна Фотеховна заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук.

Профессор кафедры экономической теории  
Ростовского государственного  
экономического университета,  
доктор экономических наук, профессор

 О.В. Губарь

Адрес: Россия, г. Ростов-на-Дону,  
344002, ул. Большая Садовая, 69.  
Тел. +7 (862) 240-43-44; e-mail: gubar\_olga@list.ru

